
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia vinte e dois do mês de março de 2023, às 14:00 horas, o 

colegiado do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 

https://meet.google.com/kzj-zoxv-hce, sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão e 

secretariada pela senhora Stela Fracho. Compareceram à reunião os seguintes professores: 

Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan, Marcela Freire Vallim de Mello, Marcelo Abidu, 

Maurício Alves Chagas, Walter Lilenbaum, Daniel Augusto Barroso Lessa, Maria de Lourdes 

Gonçalves Ferreira, Juliana da Silva Leite, Aline Moreira de Souza, Nathalie Costa da Cunha. O 

Coordenador iniciou a sessão com a seguinte ordem do dia: solicitação de inclusão dos 

seguintes itens de pauta: Bolsa de Mestrado e Doutorado nota 10 da Faperj – critério, 

avaliação e indicação de nomes: foi apresentado ao Colegiado o edital da Faperj para 

concessão de bolsas para o Mestrado e Doutorado Nota 10, sendo estas bolsas destinadas para 

os alunos de destaque. Foram apresentados os critérios adotados na avaliação pela Comissão e 

em seguida foram apresentados os alunos aprovados, sendo aprovados a concessão da bolsa para 

a discente Luiza Aymé, aluna do doutorado e para o mestrado foi indicado o nome da discente 

Maria Clara da Cruz Morais. Foi colocado em votação e foi aprovado. Formação de comissão 

para avaliação e indicação do Prêmio Capes Tese: Foi formada a comissão constituída pelas 

Profas. Juliana da Silva Leite e Joanna Maria Gonçaves de Souza-Fabjan. Foram apresentados 

os critérios as serem adotados na seleção da tese: a quantidade e qualidade (JCR) de artigos 

originados da Tese e contribuição para o avanço do conhecimento e a inovação (produtos e 

patentes). Marcação de defesa de mestrado da discente Fernanda Blasquez: Profa. Nathalie 

Costa da Cunha encaminhou a documentação necessária para o agendamento da defesa de 

dissertação para o dia 26/4/2023, agendamento aprovado. 1- Leitura e aprovação da ata da 

última reunião – Aprovada. 2. Avaliação e aprovação de termo de Cooperação Técnica 

entre o PPG e Capril Capriana: o senhor coordenador informou da importância da 

importância do estabelecimento de parceiras com empresas, órgãos públicos. O termo foi 

apresentado ao Colegiado e em seguida foi aprovado. 3. Aprovação de relatório de atividades 

do Pós-doutorando Gabriel Mendes – transferida para a próxima reunião em decorrência da 

ausência da Profa. Luciana Medeiros devido a problemas familiares. 4. Apresentação e 

aprovação dos projetos de Pós-doutorado das pesquisadoras Aline Arrais e Vivian 

Alfradique: os projetos foram apresentados à plenária e em seguida aprovados. 5. Avaliação e 

aprovação de alteração de disciplinas no PPG conforme e-mail enviado: Após explanação 

do coordenador sobre a necessidade da atualização de algumas disciplinas do PPG, foram 

criadas as seguintes disciplinas: Tópicos Especiais em Reprodução Animal I; Tópicos Especiais 

em Reprodução Animal II; Tópicos Especiais em Biotecnologias da Reprodução Animal I; 

Tópicos Especiais em Biotecnologias da Reprodução Animal II; Preparação Pedagógica, ambas 

com 30 horas. Fica criada também a disciplina Estágio à Docência, tendo uma carga horária de 

60h. Foram alteradas as seguintes disciplinas: Disciplina Tópicos Especiais em Doenças 

Metabólicas passa a ser denominada de Doenças carenciais e metabólicas em animais de 

produção e passa a ter uma carga horária de 30 horas; Disciplina de Tópicos de Imunologia 

Veterinária passa a ser denominada de Tópicos de Imunologia e Imunohistoquímica e passa a 

ter uma carga horária de 30h. As disciplinas Tópicos de bioquímica clínica veterinária. Estudo 

de casos, Tópicos de clínica e patologia clínica de animais selvagens e Tópicos de hematologia 

e citologia veterinária, Tópicos em Oftalmologia, serão canceladas e passamos a ter as seguintes 

disciplinas: Investigação diagnóstica na Clínica Veterinária; Tópicos especiais de hematologia 

veterinária, Tópicos especiais de citopatologia veterinária e Tópicos especiais de patologia 

clínica, todas com carga horária de 30h. A disciplina de Tópicos em Cardiologia Veterinária 

passa a ter uma carga horária de 30h.  Foi solicitado pelo coordenador a atualização das ementas 

e bibliografia das disciplinas. Bibliografia. 6. Demandas dos alunos – não houve demanda.7. 

Assuntos gerais: informes sobre as bolsas do Programa: o senhor coordenador informou da 

perda de duas bolsas de mestrado na Capes e que aguarda uma resposta do CNPq sobre a 



continuidade das bolsas recebidas em 2021. Quanto a bolsa conquistada no Edital Carrefour o 

coordenador aguarda a assinatura do termo por parte da Reitoria. Foram passados informes do 

andamento do preenchimento do relatório Sucupira 2021 e 2022. A Profa. Juliana Leite 

informou que está participando da organização do 3º Sintox e solicitou a autorização do uso do 

nome do PPG na divulgação do evento, solicitação aprovada por todos.  Nada mais havendo 

para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 

22/03/2023. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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